

Del momento político

Los Comités paritarios

Madrid, 2.—En el salón de actos del ministerio del Trabajo se celebrará esta tarde la constitución de seis Comités Paritarios interlocales de los espectáculos públicos de Madrid.

El día del Presidente

Madrid, 2.—Estuvieron esta mañana en el Escorial despatchando con el Presidente, el ministro de Fomento, Instrucción Pública y varios directores generales.

Visitas a Callejo

UNA ESCUELA ESTA CERRADA DESDE HACE AÑO Y MEDIO

Madrid, 2.—Una Comisión de profesores de religión del Instituto ha entregado al ministro de Instrucción Pública las conclusiones acordadas en la reciente asamblea. El ministro les aseguró que sus peticiones serán atendidas.

También visitó a Callejo una Comisión de Torremocha del Campo, para pedirle nombre a un maestro para aquel pueblo, pues la escuela de niños lleva cerrada desde hace más de un año y medio.

Visita a Aunós

Madrid, 2.—El ministro de Trabajo recibió esta mañana a una comisión de profesores de las Escuelas de Ingenieros de Montes que han asistido al Congreso Agrícola internacional celebrado recientemente en Roma.

Los comisionados traían para Aunós el saludo del ministro de Economía italiano. Los ingenieros narraron al ministro sus intervenciones en las labores de dicho Congreso.

La voz de la "Gaceta"

Madrid, 2.—La «Gaceta» entre otras disposiciones publica en su número de hoy las siguientes:

Convocando a oposiciones para cubrir diez plazas de músicos mayores, de tercera clase, del Ejército.

Otra dictando reglas para la concesión de la medalla de sufrimiento por la Patria.

Y otra ordenando que se consigne el valor real asignado a cada inmueble, en las relaciones de fincas urbanas que comprueben los arquitectos de Hacienda.

Recordatorio a los Ayuntamientos

Madrid, 2.—El Director de Agricultura encarece de los gobernadores que recuerden en los «Boletines Oficiales» que los Ayuntamientos, solo pueden arrendar mediante subasta, las casas en terrenos de propiedad de los municipios, sin que puedan arrendar terrenos de carácter particular.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

Estella inaugurará el ferrocarril Burgos-Calatayud

Madrid, 3.—En el próximo viaje que el Presidente

realizará por Aragón y otras regiones; permanecerá pocas horas en cada población o pueblo que visite.

Seguramente el marqués de Estella inaugurará el primer trozo de ochenta kilómetros, del ferrocarril Burgos-Calatayud.

En este viaje le acompañará el ministro de Fomento.

En su viaje a Huesca le acompañará el ministro de Gracia y Justicia.

Esté estudiará la demarcación judicial.

LO QUE HARA CALLEJO A SU REGRESO DE SANTANDER

Se restablecerá la reválida

Madrid, 3.—El ministro de Instrucción pública a su regreso de Santander se dedicará a estudiar la modificación que se introducirá en los profesores.

También tiene en estudio el restablecimiento de la reválida, que puede considerarse como un hecho.

Se harán pruebas a final de curso, ignorándose si los exámenes se harán por asignaturas o grupos.

Hay la intención de que se obligue a todos los súbditos españoles a que adquieran la instrucción elemental.

Se modificará la construcción de los edificios escolares.

No se tardará mucho tiempo sin que se publique una disposición encaminada a este fin.

Las edificaciones dependerán de los municipios, aunque el Estado no se ha mostrado parco en ayudar a construirlos, y el sistema será el de la puja.

De Alicante

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un automóvil choca contra un árbol y da una vuelta de campana

TRES HERIDOS GRAVES

A unos dos kilómetros de esta capital ocurrió un lamentable accidente.

El automóvil número 2.640 de esta matrícula, propiedad de «El Zurdo» de Elche, chocó contra un árbol, dando una vuelta de campana.

Debajo del vehículo quedaron el chófer y uno de los viajeros.

El otro fue lanzado a gran distancia.

Parece ser que el accidente se produjo por ir durmiendo el conductor del coche.

Los tres ocupantes resultaron con heridas de gravedad.

En otro automóvil fueron trasladados los heridos a Elche, siendo asistidos por el personal de la Cruz Roja.

OBRERO ELECTROCUTADO

En Novelda ha fallecido electrocutado el obrero Juan Martínez Gracia.

Corresponsal

2-8-27.

Labor municipal

La Permanente despachará en la sesión que ha de celebrarse hoy los asuntos siguientes:

1. Acta de la sesión anterior.
2. Boletines y Gacetas.
3. Comunicaciones varias.
4. Extracto de acuerdos adoptados por la C. M. P. en el mes de Julio.
5. Cuentas y pagos.
6. Informe en la instancia de la Escuela Pericial de Comercio, relacionada con la presentación de cuentas.
7. Id. en el expediente de defraudación tramitado contra don Juan Armero, por carruajes de lujo.
8. Id. en la del señor presidente del Circulo Mercantil interesando la devolución de las cantidades pagadas por el impuesto sobre Casinos y Círculos de recreo.
9. Id. en la de don Demetrio Campoy interesando se le anulen recibos por suministro de aguas potables.
10. Id. en la de don Alejandro Terrer, solicitando anulación de recibos por el arbitrio sobre carteles y rótulos.
11. Informe de la Comisión en el concurso abierto para proveer la plaza de Inspector municipal de Sanidad del distrito Alberca-Beniján.
12. Instancias de los funcionarios municipales señoras María Tejera de la Peña y don Tomás Cantos Ballesteros, solicitando quince días de licencia.
13. Informe en la instancia de doña Edivigis Sánchez Martínez, viuda de Ródenas, para construir una casa de nueva planta en la carretera de Albacete a Cartagena, kilómetro 148, Hm. primero, sitio conocido por las Barracas.
14. Id. en la de don Jerónimo García Martínez, para derivar las aguas pluviales de su casa núm. 2 de la calle de Santa Isabel a la alcantarilla pública de dicha calle.
15. Id. en la del representante de la Compañía Telefónica Nacional de España, solicitando construir una red para el servicio de esta capital.
16. Id. en la del director de la Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, para ampliar la capacidad actual de la estación de transformación eléctrica instalada en el Jardín de Florida Blanca.

Noticiero local

Ha dado a luz un robusto y precioso niño la señora doña Carmen Martínez Madrid, esposa de nuestro amigo don Cristóbal Rodríguez.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutan de perfecta salud.

Reciban los dichos padres nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento de familia.

Ha salido para la vecina playa de Torrevisca nuestro particular amigo don Joaquín Germán y familia.

Les deseamos un feliz viaje y una grata estancia en aquella ciudad.

Tomas de posesión

El señor Coronel del Regimiento de Infantería de Sevilla, don José Mijaa Menant, en atento B. L. M. nos comunica que ha tomado posesión del mando del citado Regimiento.

Al tener el gusto de acusarle recibo, le agradecemos su atención, deseándole al propio tiempo que tenga verdadero acierto y todo género de venturas en el desempeño de su nuevo cargo.

También nos comunica atentamente nuestro querido amigo don Diego Fernández Sánchez, que se ha posesionado del cargo de Recaudador de la Hacienda en la zona primera de esta capital.

Agradecemos muy de veras este acto de cortesía que ha tenido con nosotros y celebraremos infinitamente que tenga muchas prosperidades en su nuevo destino.

DIARIO DE CARTAGENA

JOVEN HERIDA

A las doce y cuarto de la mañana de ayer, en ocasión de salir a comer, acompañada de varias compañeras de una fábrica de flores, la joven obrera Dolores Ibañez Valdés, de 18 años con domicilio en la Vereda de San Feliz, le salió al encuentro el joven Bartolomé González Méndez, de 26 años, el cual dirigiéndose a Dolores le dijo «¡O eres mía o te mato!» haciendo al mismo tiempo dos disparos con un revolver marca Smirt, de cinco tiros.

El primer disparo no le alcanzó pero al segundo cayó mortalmente herida.

Inmediatamente fué recogida la joven y trasladada a la Cruz Roja del Barrio de Los Molinos, donde se le hizo una cura de urgencia, siendo trasladada nuevamente por sus familiares al Hospital de Caridad de esta, donde por el médico señor Pina y el practicante señor García, se le hizo una minuciosa cura, apreciándose una herida por arma de fuego en la cara anterior externa del brazo izquierdo y tercio inferior sin orificio de salida, fractura de la extremidad inferior del húmero, siendo calificado su estado de grave.

Quedó hospitalizada en dicho Hospital.

El Juzgado de Instrucción compuesto por el Juez señor don Baltasar Hidalgo de Cisneros, secretario don Pedro Alvarez Castellano, oficial señor Sánchez y alguacil señor Herraiz, se personaron inmediatamente en el Hospital tomando declaración a la joven e instruyendo las diligencias propias del caso.

Según los informes recibidos con anterioridad parece que Dolores y Bartolomé habían tenido relaciones hace algún tiempo. Bartolomé una vez cometida su hazaña, se dirigió a la cárcel de San Antón, presentándose al director de dicho establecimiento, diciéndole que había matado a una joven.

Inmediatamente y avisado el Juzgado por el director de la cárcel, este se personó en la misma tomándole declara-

CIRCO ROXANA

Continúa actuando con éxito creciente en el Plano de San Francisco el notable circo de atracciones de Mis Roxana.

Tanto la domadora de perros mademoiselle Elsa, como el prestidigitador Olivares y el trio Ales, son números de gran vistosidad muy del agrado del público.

Punto y aparte merecen las hermanas Guerra, que cautivan al público con su belleza y con su arte.

La parte cómica está a cargo de los notables clowns Gasparini y Guerra, que hacen pasar ratos de completa hilaridad.

En último lugar figura el emocionante número de mis Roxana, con sus leones amaestrados, que ejecuta arriesgados y emocionantes ejercicios.

El amplio circo se ve todas las noches lleno de gente, que aplaude sin regateo a los artistas y que sale muy satisfecha del espectáculo.

ción al detenido y decretando la prisión.

RECOMPESA MEREcida

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, ha concedido la Medalla de oro, libre de derecho, a nuestro respetable amigo el coronel del regimiento de Infantería de Marina don Antonio de Murcia y Riaño, en recompensa a los muchos y muy valiosos servicios que viene prestando a dicha Institución desde que tomó el mando del citado regimiento, habiendo merecido ya, en distintas ocasiones, votos de gracia y Diplomas de la referida benéfica Asociación.

Las insignias de esta condecoración le serán ofrecidas por los jefes y oficiales de la Ambulancia de la Cruz Roja de esta ciudad.

Reciba nuestra felicitación.

DE MARINA

Se han despedido de esta superior Autoridad del Departamento, los capitanes de Infantería de Marina don Juan Martínez Laredo, don Andrés Díaz Abascal, alferces del mismo cuerpo don Ignacio Gavira y don Vicente Sánchez, contador de Fragata don Francisco Cevenois, el teniente médico don Wenceslao Merino y el alférez de Ingenieros de la Armada don Ramon Carlos Roca.

—Concede pensión de la Cruz de San Hermenegildo al capitán de Infantería de Marina, retirado, don Antonio Benítez Armario.

—Se amplía en cien plazas mas la convocatoria de aprendices marineros, para las especialidades de Radiotelegrafía y electricista torpedistas.

ECOS

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Asunción Caballero Villar, esposa de nuestro estimado amigo y paisano el comerciante de Almería, don José Gallud.

CORRESPONSAL.

Agosto, 2- 1927.

Crónica de sucesos

RIÑA ENTRE DOS BEODOS

Por excesivo alcoholismo riñeron en el pueblo de El Palmar los vecinos José Al-

Diario de Lorca

LA FERIA, COMO DEBE SER

Antaño, las ferias tenían un significado; era éste, el abrazo de aproximación, entre unos y otros pueblos.

Tanto la gente menuda como los mayores, pensaban en los días de feria, como en el de los grandes acontecimientos, unos para ser observados y otros para hacerse deseados, como obsequiados; sucedía también entonces, que debido al escaso medio de transportes con que se contaba, muchos de los objetos que se adquirían en feria, no podían comprarse en otra época, como no fuese llenando de viaje a otras poblaciones de mayor tráfico comercial.

Nuestra feria del turrón y los pestes, de la Virgen de las Huertas, es la única que conserva su sabor tradicional.

Hay frente al Santuario de Nuestra Señora la Real de las Huertas una llanada cuadrilátera en la cual se forman las barracas turroneas y de barrañas, en las que se venden, guitarricos, caballos de caña y ca tón, pitos de madera, sonajas, bombas de pito y otros mil objetos, que son la delicia de los pequeños, que convierten el paseo, a su regreso, en un infierno ensordecedor.

Las barracas formadas con cañas de maizales, y paraparas vistosas, se alinean en dos calles, por las que el público pasea, entre risas insinuadas, y fuertes carcajadas, apretones y una nube de polvo y mosquitos zumbones que hacen la vida deliciosa; a las puertas de las barracas luces de carburo iluminan periódicamente con su parpadío la llanada, en los que se aglomeran grupos de huertanos que haciendo corro, inician un baile, que por regla

general termina en una ronda de turrón y aguardiente; continuando así toda la noche, hasta que la iglesia llama a misa de alba; después a las nueve, es la función a la que asiste el Ayuntamiento bajo mazas, con el pendón real que Alonso X donó a la ciudad cuando la arrebató a la morisma; a la tarde, antes de que las primeras tintas del crepúsculo se inicien, sale la Patrona de Lorca, la Virgen morena, la maitona egregia, Reina y Señora de nuestras Huertas entre una nube de incienso; la procesión es corta; pasa entre las barracas turroneas de cuyo interior y entre el rasguear de una guitarra le cantan coplas huertanas, mientras que las mozas le arrojan tallos de romero y alábega.

Después las trompetas de los chiquillos, los apretones de los que desean ganar terreno, el polvo que ciega, y así todo el camino a lo largo del Brazo ancho de Marchena hasta el año siguiente.

Esta es la feria de nuestras tradiciones.

Ogaño, las ferias, tienen otro significado, otro sello característico; es, el de los grandes negocios, por medio de las diversiones; una feria, sin festejos que atraiga forasteros, no es imaginable; pues no puede concebirse, que se levanten unas casetas, sin más fin práctico que de hacer un paseo nocturno, muy agradable por la bonanza de la temperatura y las infinitas bellezas que a él concurren; pero de negativo resultado práctico para los feriantes que a ella concurren.

Por este motivo y por éste solo fin, es por lo que he perdido una y otra vez, que se haga un programa bonito de festejos, por ser él, la redención de nuestro comercio.

LICENCIADO BLAS-KITO

focer García, de 45 años, casado, y Angel Jodán Merino, de 48, (a) el Pocho.

Este último dió varios mordiscos y arañazos en la cara a su contrincante.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal de San Juan.

RIÑEN POR CUESTIONES AMOROSAS

Entre los vecinos de la Era Alta, Fulgencio Pujante Hernández, de 25 años, y José Pellicer Espuche, también de 25, se promovió una riña por cuestiones amorosas.

El primero resultó con heridas en la cara, que fueron calificadas de pronóstico leve.

Se ha puesto en autos del asunto al Juzgado correspondiente.

UN ROBO

La guardia civil de Calasparra comunica que días pasados se presentó en aquel puesto el vecino de la casa de campo «Galiano», Francisco Marín Ludeña, el que denunció que en la madrugada del pasado lunes, cuando regresó al cortijo, observó que la puerta estaba violentada y rota la cerradura.

Una vez dentro de la casa, vio que la cerradura de una de las puertas de un dormitorio también estaba ro-

ta y que de un baúl habían desaparecido varias prendas de vestir y una corta cantidad en metálico.

Practicadas gestiones se vino a deducir que las puertas habían sido violentadas con unas tijeras de podar, las que fueron halladas a unos trescientos metros de la casa.

Se desconocen quienes puedan ser los autores del robo.

MORDIDO POR UN PERRO

En la carretera de Montegudo, fué mordido Enrique Valverde Vidal, de 23 años.

Padece una herida contusa en la pierna izquierda.

Fué curado en la Casa de Socorro.

AL SUBIR A UN AUTO SE LESIONA

Angel Martínez Gomariz tuvo la desgracia de darse un golpe en un pie al subir a un automóvil de viajeros.

Se produjo una distensión ligamentosa en el tarso derecho.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

CAIDA CON DESGRACIA

Diego Gimeno, tuvo la desgracia de caerse y producirse una gran contusión en las fosas nasales.

Los médicos de la Casa de Socorro curaron al herido.

